

Мой завод

В годы первых пятилеток —
— Ветераны помнят все —
Заложили новостройку
Здесь мы, на речной косе.
Новостройка, новостройка!
Было смино в те годы.
И свою мы новостройку
Не забудем никогда.

Рос завод, вставали стены
Из бетона и стекла
И в поселке нашем новом
Жизнь рекою потекла.

Дом за домом в ряд вставали:
Встала улица одна —
Подберезкою назвали
В честь соседнего села.

А поодаль на пригорке,
Сроки все опередив,
Дом за домом разрастался
Новый каменный массив.

И по плану, точно сами,
Становились в ровный ряд
Школа, ясли, детский сад
И питанья комбинат.

Ведь не боги все создали —
Люди строили завод,
И потом им всем воздали
Славу, доблесть и почет.

Жизнь была в намного краше,
Бурно в рос и ты, завод, —
Встал нежданно в жизни нашей
Страшный сорок первый год.

Сорок первый, год суровый
(Чтоб не снися и во сне) —
Враг кровавой хищной сворой
Встал на подступах к Москве.

Взявшись в руки автоматы,
Мы в военный шли поход
Защищать родные хаты,
За родной стоять завод.

Кто же остался на заводе,
Те трудились день и ночь,
Чтобы выковать свободу,
Чтоб врага отбросить прочь.

Для защиты от бомбёжки
Рыли «зели» на песке,
На накат пилили доски
В заболоченном леске.

День Победы, сорок пятый!
Сколько радости и слез!
Каждый знал, что враг проклятый
Жизни лучше унес.

Но не оплакивать же горе
День-деньской нам целый век!
Приступил к работе вскоре
Гордый русский человек.

Возвратились ветераны
Под родной завода кров,
Залечив скорее раны,
Принялись за дело вновь.

Имена их нам известны,
Каждый, каждый сердцу мил —
И защитник, и строитель,
Кто завод восстановил:

Носкин, Струников и Мухин,
Бушин, Бочаров, Корюхин,
Куприянова, Белов,
И Гаранин, и Седов.

Майков, Сотников, Лимонин,
Константинова, Воронин,
Маша Хляпова, Орлов,
И Телегин, и Смирнов,

В общем, славная плеяды,
Перечислить всех бы надо,
Но ведь больше ста имен —
Всем сердечный наш поклон.

От души всех поздравляем
И желаем много лет
Быть здоровыми, трудиться
И не знать невзгод и бед.

Шли годы, но не бесследно,
Общий труд — итог победный:
Вдвое вырос наш завод,
Вдвое — и еще растет.

На глазах преображаясь.
Переменам каждый рад:
Если был не двор, а свалка,
То теперь не двор, а сад.

Вдоль дорог ряды деревьев,
Словно яркий изумруд,
На газонах у аллеек
Как ковер, цветы цветут.

Где когда-то был поселок,
Встретил сотни новоселов
Не один уже квартал
Из домов многоэтажных...

Честью города, завода,
Коль завел об этом речь,
Нужно нам, друзья, гордиться,
Надо нам ее беречь.

Н. ЗАВЬЯЛОВ,
ветеран войны и труда.

«МЫ — ВНУЧАТА ИЛЬИЧА»

Вот и настало лето — веселая каникулярная пора, пора пионерских лагерей и лагерей труда и отдыха. По традиции 1 июня, в Международный день защиты детей, с площади Космонавтов уезжали ребята на каникулы. Впереди — походы, ночевки у костра, соревнования, а только несколько дней назад все было иначе...

Недавно во Дворце культуры «Октябрь» собрались на свой слет юные КИДовцы. Почетными гостями их были сверстники из Венгрии. Тот Аттила рассказал о жизни пионеров своей родины. Потом со сцены Дворца культуры звучали на русском языке стихи венгерских поэтов. Лохонян Чилла, Сенеш Габор, Пахер Тюнде, Кишваради Кристина участвовали в литературной композиции. Зал, такой шумный несколько минут то-

му назад, вдруг сделался удивительно тихим.

Ребята пионерской дружины имени Андреана Николаева горячо принимали выступления своих зарубежных сверстников. А потом внимательно, стараясь не пропустить ни одного слова, слушали рассказ Наташи Матюшевской об «Интернационале», партийном гимне, по знакомому напеву которого в любой стране узнаешь другого.

Дружба... Это слово было лейтмотивом, всего слета. Венгерские школьники присутствовали и на устном журнале «Мы — внучата ИльиЧа», который проходил в Музее боевой и трудовой славы объединения. Одна из страничек журнала — конкурс команд школ № 1, 3, 5, 10 «Наш город». Живо, с большим интересом ребята включились в игру. Конкурс помог им узнать много нового о своем

родном городе, его людях, герническом прошлом предприятия. Минутой молчания почтили пионеры память погибших в Великой Отечественной войне. Среди солдат, сражавшихся за освобождение Венгрии и ее столицы Будапешта, были и жители нашего города Т. Г. Воронова, Б. Ф. Печерский, А. Е. Зарубин и другие. В тот день пионеры узнали, как 35 лет назад первый советский комдант Будапешта генерал-майор И. Т. Замерцев и советские солдаты приняли отеческое участие в судьбах сорока тысяч бездомных венгерских ребятишек. Советские воины остались без обеда и ужина, отдав все продукты детям.

Надолго запомнится пионерам этот слет. Он оставил глубокие впечатления.

П. КУЛИКОВСКАЯ.

НЕОЖИДАННЫЙ УСПЕХ

Итак, наша санитарная дружины № 3 на городском конкурсе заняла первое место, — начала свой рассказ командир дружины С. Зюзенкова. — Честно признаюсь, на такой успех мы не рассчитывали: из года в год были далеко не лучшими. Вроде бы старались, а ничего не получалось. Но к нынешним соревнованиям мы готовились очень тщательно. Учли все промахи прошлых лет, обратили на них самое серьезное внимание. Помогала нам врач Н. Семенова. Она объясняла, как отвечать на теоретические вопросы. Медсестра Л. Девятова учila нас оказывать первую медицинскую помощь.

И вот соревнования начались. Команда на первом же этапе получила минимальное количество штрафных очков. А на этапе «ядерный очаг» все двадцать три сандружинницы установили своеобразный рекорд — выполнили задание за 13 минут, хотя по условиям конкурса было дано 25 минут. Для сравнения можно сказать, что в прошлом году на преодоление этого этапа дружинницы затратили 47 минут. Лучше всех пора-

ботало в ядерном очаге звено Л. Медведской (OTC). Оно не получило ни одного штрафного очка.

Звено И. Колесниковой хорошо работало на этапе «дезактивация». Прекрасную теоретическую подготовку показала команда звена И. Евсеева (ОГМет). Ее ответ был отмечен Почетной грамотой. Кроме того, почетными грамотами награждена была дружина за работу в бактериологическом очаге и за лучшую стенную газету. Так команда сандружинниц объединения завоевала первое место на городском конкурсе.

Администрация предприятия наградила дружинниц бесплатной пятидневной туристической поездкой, которая начнется 12 июня.

Л. ИВАНОВА.



Лидеры определились

Близится к концу спартакиада объединения, посвященная XXII Олимпийским играм. Прошли соревнования по лыжам, зимнему и летнему многоборью ГТО, плаванию, зимнему футболу, легкоатлетическому кроссу. На сегодня положение в турнирной таблице таково: в первой группе подразделений первое место занимает отделение 10 — у него 142,5 очка. На втором и третьем местах соответственно — отделения 5 и 3. Среди подразделений второй группы первенствует цех № 19. Он набрал пока 228,5 очка. За ним идет участок 7. Он отстает от лидера всего на 5,5 очка. На третьем месте — цех № 24. Надо сказать, что это подразделение впервые добилось столь крупного успеха. Теперь важно до конца спартакиады удержать взятый темп.

Опять, как и в прошлые годы, стала очевидна истинна: где спортивной работе уделяют внимание руководители, там она на должном уровне. Начальник отделения 10 Н. П. Трубчанинов, начальники цехов В. А. Головко, И. В. Соловьев, Г. М. Ларионов либо сами принимают активное участие в соревнованиях, либо всегда присутствуют на них, сами выступают организаторами команд вместе с физруками. Там, где руководителю нет до спорта дела, там нет и спортивных успехов. Плохо обстоят дела в цехах № 2, 10, 12, 13, 16, 17, 21, 22, 25, транспортном, 41. Они не участвуют в спартакиаде. Цех № 42 вы-

ставил лишь одну команду — футбольную. Ни для кого не секрет: где люди занимаются спортом, там меньше нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Об этом стоит подумать.

Впереди соревнования по футболу, волейболу, легкой атлетике, осенний легкоатлетический кросс. Пока в спартакиаде принял участие около тысячи человек. Семьдесят процентов выполнили нормативы комплекса ГТО.

Л. ЧЕРВЯКОВА,
инструктор-тренер.

Серия побед

С 15 по 18 мая проходили соревнования на первенство области по морскому многоборью. В них принял участие тридцать команд, в том числе и наша под руководством тренера О. Комарова. Мужская сборная объединения снова стала чемпионом области.

Сейчас мастер спорта СССР Е. Гальперин, кандидаты в мастера спорта Б. Мухин, А. Медведев, И. Петров и другие спортсмены возглавляют сборную области и готовятся выступить на зональных республиканских соревнованиях в Петрозаводске.

Порадовали нас и юноши, ко-

торые заняли второе место. Успеха в гребле на морских шлюпках добились мальчики: первая команда объединения стала победительницей, вторая заняла третье место.

Несколько слов о других соревнованиях, в которых приняли участие члены организации ДОСААФ предприятия. 25 мая на первенстве области по мотокроссу наша команда также заняла первое место. Всего на соревнованиях было представлено двадцать сильнейших сборных коллективов. Четвертыми стали на подобных соревнованиях картисты объединения.

В. ИВАНОВ,
председатель комитета ДОСААФ.

Снова —

чемпион страны

На недавно состоявшемся первенстве страны среди юниоров Александр Давыдов вновь не оставил своим соперникам надежды на победу. Он показал отличный результат на дистанции 800 метров — 1 мин. 51 сек., впервые выполнив норматив кандидата в мастера спорта СССР. На днях А. Давыдов выступит в соревнованиях на призы газеты «Правда», затем будет готовиться к матчу с юниорами США.

Н. АНДРЕЕВА.



Скорость.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

ПОМОГАЮТ УЗНАВАТЬ ПРИРОДУ

Библиотека профкома объединения постоянно получает книги о природе. Политинформаторы, агитаторы, преподаватели учебных заведений, а также все кто занимается вопросами охраны природы, с интересом познакомятся со сборником «Об охране окружающей среды». В него вошли документы партии и правительства 1917 — 1978 годов по организации научного природопользования и охраны природы в СССР. Они ярко отражают принципиальную и последовательную политику нашего государства в области охраны окружающей среды. Составители сборника — А. М. Галеева, М. Л. Куров, вышел в издательстве «Политическая литература».

Издательство «Наука» в 1977 году выпустило две книги: Д. П. Никитин, Ю. П. Новиков, Г. Л. Зарубина, «Научно-технический прогресс, природа и человек» и К. П. Митрошин, Л. К. Шапошников, «Человек и природа». В первой из них рассказывается, как бурный рост промышленности, автотранспорта, химизация сельского хозяйства, урбанизация населения влияют на растительный и животный мир, состояние недр, почвы, воздушного и водного бассейнов. Рассказывая о данной проблеме, авторы уделяют основное внимание вопросам предупреждения загрязнения окружающей среды, рассматривают методы охраны природы. Эпиграфом к книге К. П. Митрошина, Л. К. Шапошникова «Человек и природа» служат слова Л. И. Брежнева: «Бурный рост науки и техники делают особенно актуальной проблему отношения между человеком и природой».

О том, как решается эта проблема в СССР, какое участие принимают в этом деле государственные учреждения и общественные организации, рассказывается на страницах книги.

Издательство Московского университета в 1978 году выпустило книгу А. Н. Формозова «Среди природы» (избранные произведения). В сборнике представлены очерки из незавершенной книги «Записки натуралиста» и ранее публиковавшиеся произведения профессора А. Н. Формозова, ставшие биографической редкостью. Главная тема книги — становление ученого-натуралиста.

Н. КОРОЛЕВА,
старший библиотекарь
читального зала.

ОТ РЕДАКЦИИ

В № 20 нашей газеты от 25 мая с. г. допущена неточность. В «Молнии», помещенной на первой полосе, следует читать: «токарь-расточник цеха № 33 Геннадий Иванович Тихомиров» (а не Тихонов). Редакция приносит свои извинения.

1. Заявление, в котором указать, на какой жилиплощади проживаете в настоящее время, состав семьи, место работы, профессию (должность), стаж работы в объединении взрослых членов семьи, в какой квартире нуждается, кто из членов семьи будет жить в кооперативной квартире;

2. Выписку из домовой книги;

3. Выписку из финансового счета;

4. Справку из бюро технической инвентаризации (для проживающих в собственном доме).

Документы подавать в отдел АСУП Н. А. Чеканову. Тел. 28-83.

ПРОФКОМ.

И. о. редактора
Н. А. СИДОРКИНА.

Заказ 2082